

Comunicat de presă:

AmCham își exprimă îngrijorarea față de majorarea cu 40% a punctului de pensie și face apel la responsabilitate din partea decidenților pentru menținerea echilibrului macroeconomic al României

București, 22 septembrie 2020: La numai o zi după ce mediul economic, AmCham, Guvernul și instituțiile financiare au salutat promovarea României la statutul de piață emergentă, statut care depinde într-o mare măsură de echilibrul macroeconomic al țării, AmCham Romania își exprimă profunda îngrijorare față de majorarea cu 40% a punctului de pensie și modificarea bugetului asigurărilor sociale, impuse de plenul Parlamentului astăzi.

Mediul economic a recunoscut de fiecare dată legitimitatea preocupării autorităților abilitate față de categoriile vulnerabile și nevoia asigurării unui trai decent pentru bunicii și părinții noștri. Însă, măsuri precum majorarea pensiilor, care spre deosebire de alte măsuri cu impact bugetar sunt ireversibile, trebuie să fie sustenabile pe termen scurt, mediu și lung, și să evite orice motivare electorală care poate periclita credibilitatea României în plan extern.

În ciuda tuturor avertismentelor privind situația macroeconomică fragilă accentuată de încetinirea economiei globale și de efortul financiar intern angajat în lupta împotriva COVID-19, adoptarea unor astfel de decizii lipsite de sustenabilitate reprezintă un derapaj periculos care împovărează pe termen lung populația activă, generațiile viitoare și adâncește tensiunile sociale.

Este o situație fără precedent și un mesaj confuz pe care România îl transmite comunității investiționale, riscând o retrogradare a rating-ului de țară în aceeași săptămână în care a devenit aplicabilă promovarea pieței de capital românească.

AmCham Romania face apel la responsabilitate din partea decidenților politici astfel încât măsurile și politicile publice adoptate să nu creeze dezechilibre bugetare ci, dimpotrivă să contribuie la sănătatea macroeconomică a țării.

Despre AmCham România

Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este de peste 25 de ani între cele mai reprezentative asociații ale comunității de afaceri din România, fiind recunoscută drept un promotor al dialogului public-privat pe teme ce privesc mediul de afaceri, politicile publice cu impact asupra economiei, competitivitatea României sau dinamica relațiilor comerciale între SUA și România.

În prezent, cele peste 450 de companii americane, multinaționale și românești membre ale comunității AmCham România, fac posibilă implicarea AmCham în promovarea priorităților economice pentru multe domenii de activitate, prin grupuri de lucru specializate, precum: Piețe de Capital și Servicii Financiare, Guvernanță Corporatistă, Concurență și Ajutor de Stat, Energie, Educație, Economie Digitală, Fiscalitate, Mediu, Piața Muncii, Sănătate, Fonduri Europene, Achiziții Publice și Parteneriat Public-Privat, Real-Estate și Turism.

Conexiunea cu mediul de afaceri internațional este asigurată prin acreditarea AmCham România de către Camera de Comerț a SUA, și afilierea la rețeaua europeană a Camerelor de Comerț Americane. În plan intern, AmCham România se bucură de buna colaborare instituțională cu Ambasada Statelor Unite la București, și face parte din platforme de consultare precum Coaliția pentru Dezvoltarea României alături de alte organizații partenere din mediul asociativ care urmăresc obiective comune.

Pentru mai multe detalii, vă invităm să ne vizitați la www.amcham.ro.

Contact pentru presă:

Andreea Roman, Communication Manager

aroman@amcham.ro

0748 113 665